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Tentamen

Linképings Universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G70 Statistik A
Datum och tid: 2017-08-10, 8-12
Jourhavande lirare:  Bertil Wegmann

Tilltna hjalpmedel:  Kursboken Tillimpad statistik (ej anteckningar men markeringar
tilldatna) samt rdknedosa.

Betygsgrédnser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godként fran 12p, vél godként fran 16p.

Siffrorna i uppgifterna dr pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina Iésningar!

Uppgift 1 (5p)

| en viss féretagsbransch har man fran flera studier fatt vetskap om att soliditeten for ett foretag i
branschen dr en normalférdelad slumpvariabel med vintevirdet 16 och standardavvikelsen 5
procent.

a) Vad ar sannolikheten att ett slumpmissigt valt foretag fran branschen har en soliditet
hogre &n 19 procent? {1p)

b) Vad &r den hogsta soliditeten for de féretag i branschen som har 20 % lagst soliditet? (2p)

¢) Vad ar sannolikheten att minst 8 av 10 slumpmadssigt valda foretag fran branschen har en
soliditet éver 16 procent? (2p)

Uppgift 2 (5p)

| en studie har man tagit tva oberoende OSU om vardera 50 kvinnor och 40 mén som last
det forsta aret pa ett stort utbildningsprogram vid en hogskola. Fér varje utvald person
har man samlat information om huruvida personen tog mer &n 40 hogskolepoéng (hp)
under lisaret eller inte. Detta resulterade i att 38 kvinnor och 25 man i urvalen tog mer &n
40 hp under ldsaret.

a) Berskna ett 90 % dubbelsidigt konfidensintervall for andelen mén pé utbildningsprogrammet
som tog mer &n 40 hp under lasaret. Undersék om kriterierna for konfidensintervallet &r
uppfylit. Tolka konfidensintervallet i ord. (2p)
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b) Avgdr med hjélp av ett test pa 5 % signifikansniva om man kan dra slutsatsen att andelen
kvinnor som tog mer &n 40 hp dr hogre &n andelen mén som tog mer &n 40 hp. Undersék om
kriterierna for testet ar uppfylit. (3p)

Uppgift 3 (5p)

Under en léngre tid har man observerat antalet lastbilar som dker pa Stora Baltbron en
sommardag. Detta gav vantevdrdet 2620 och variansen 23104 stycken.

a) Varje lastbil som dker éver bron betalar en broavgift pa 900 SEK. Berdkna vantevarde och
standardavvikelse for den totala intdkten som broavgifterna genererar under en
slumpmadssigt vald sommardag. (2p)

b) Vad &r sannolikheten att minst 78000 lastbilar dker éver bron under en manad med 31
sommardagar? (3p)

Uppgift 4 (5p)

En bensinmacksdgare har noterat att antalet kunder i tvédtthallen verkar vara vaderstyrt. Hans
hypotes dr att genomsnittligt antal kunder &r fler ndr vadret dr vackert dn nédr det ar mulet. For att
fa beldgg for hypotesen samlar mackédgaren in information om antalet kunder och viader under
respektive 5 och 4 sltumpmassigt valda dagar med vackert och mulet vider. Detta gav f6ljande:

Vakert 1 :

Mulet 10
Vackert 24
Vackert 22
Vackert 26
Mulet 14
Mulet 19
Vackert 33
Mulet 12

a) Askadliggor data i tvéa ladagram, ett for vackert viader och ett fér mulet véder.
Ladagrammen ska ligga i samma figur for lattare jamforelse. Tolka ladagrammen. Verkar
det som att antalet tvattkunder &dr vaderstyrt? (2p)

b} Testa bensinmackdgarens hypotes pa 5 % signifikansniva och dra slutsats i ord. Antag,
oavsett vadertyp, att variabeln Antal tvdttkunder dr normalférdelad. (3p)
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